

县域旅游火了！透视小地方的“出圈秘籍”

新华社“新华视点”记者

县域旅游火了！在“陇上江南”品西北美食、在西南边陲打卡“中国最大乡村图书馆”……近来，每逢节假日，原先静谧、安逸的县城常常变得热闹喧哗，成为社交媒体的“网红”打卡地。县域旅游缘何崛起？

越来越多游客把假期交给一个“小地方”

“没想到这里早茶如此丰富，而且既美味又平价。”近期出游的叶女士在被苏州、扬州的“人从众”劝退后，选择将名气没那么响亮的泰州兴化市作为目的地。叶女士说，她在小县城里发现了更大的惊喜。

茶园采茶、吃农家特色饭菜、体验白马民俗文化……“五一”假期，来自全国各地的游客在甘肃文县感受到别样的江南风情。数据显示，文县共接待游客5.96万人次，其中过夜游客超过1万人次，旅游综合收入较2022年同比增长336%。“景色美得分分钟拍出杂志大片，颠覆我对甘肃的原有认知。”广东游客小浩感慨，美景、体验好，这次旅游选对了地方。

越来越多人把旅行体验交给一个“小地方”。一方面，这些“小地方”正在努力消解大都市消费的虹吸效应，另一方面也试图借助差异

化的资源禀赋和区域特色，创造县域独特的消费场景和需求，激发远超本地辐射范围的消费动能。

磨豆、压粉、萃取……5月的浙江省湖州市安吉县，空气中弥漫着咖啡香气。“一口咖啡，消弭了大城市和小县城之间的距离。”利用周末暂时“逃离”大城市的上海游客韩杰感叹道。

作为都市人的“精神充电站”，咖啡馆可以下沉到哪里？在安吉，答案是山、田、湖、瀑、林、矿。这个常住人口约59万人的山区小县城，藏着300多家咖啡馆，按人口密度计算已超过上海。

位于当地红庙村的一家咖啡馆坐落在湛蓝的天然湖水和冷冽的岩石之间，被网友称为“小冰岛”，其前身是处废弃十几年的矿山。经过一个年轻团队的改造，在优越的自然风光中变身“网红”打卡地，不到一年内累计接待游客35万人次，最高单日接待量达8000人次，为红庙村带来600余万元经济收益。

县域正迸发出强劲的旅游发展动力。《全国县域旅游研究报告2022》显示，2022年全国县域旅游综合实力百强县平均实现旅游总收入145.3亿元，平均接待游客总人数为1326.27万。在携程发布的《2023年五一假期旅游预测报告》中，

浙江长兴、云南芒市、福建平潭等地成为“热门黑马地”，旅游订单较2019年增长了157%。

火爆背后的厚积薄发

中国旅游研究院副研究员李雪说，盘点这些“小地方”的共性，就是不仅资源富集、环境优美，且综合配套完善、商业氛围浓厚。“县域旅游指向的并不只是美丽的乡村风景，而是其中蕴含的高品质生活空间，这恰恰构成县域旅游竞争力的内核要素。”

受访人士认为，县域旅游火爆看似偶然，实则是厚积薄发，在做好市场需求调研、消费热点跟踪、消费心理探测的基础上，将自身优势放大、拓展的结果。

——旅游配套服务体系日渐成熟。甘肃省旅游发展研究院执行院长、西北师范大学旅游学院教授把多勋认为，近年来一些县城持续从基础设施建设、数字科技赋能等方面进行建设，旅游配套服务体系日益成熟，为县域旅游热提供基础。

“游客的消费需求更理性，更看重旅游过程中的舒适度和体验感。”把多勋说，一些传统热门旅游城市在性价比和新鲜度上不及县城，加

上游客对个性化和参与度的要求越来越高，文化、生态等资源丰富的县城便分走一部分客量。

——业态升级全方位激发消费活力。今年以来，江西婺源不断创新产品和业态，音乐节的火热现场与婺源油菜花季旖旎的田园风光相逢，给这座以“静谧幽美”闻名的县城增添了一份热络动感。

不仅如此，婺源还着力推动乡村度假旅游提质升级，打造一批小而精的民宿和一批小而美的网红场景，形成白+黑、旅+居、游+学、动+静、土+洋等新业态，成为当地旅游新热点。

——借力舆论“热点”平台持续引流。电视剧《去有风的地方》热播后，云南大理顺势而上，深化“有一种生活叫大理”“中国最佳爱情表白地”“去有风的地方”等顶流IP，提前研判市场趋势和游客需求，开展系列主题宣传引流活动；浙江衢州开化则充分挖掘“百万年薪聘导游”的社会效应，推动“衢州有礼·根源开化——开化是个好地方”城市品牌迅速“出圈”。

未来如何化流量为能量？

县域旅游“被看见”只是走出第一步。从供需角度来看，发展还存在诸多制约因素。

生态环境部启动2023—2024年黄河流域“清废行动”

新华社北京5月18日电（记者高敬）记者18日从生态环境部获悉，生态环境部近日印发通知，全面部署深入开展2023—2024年黄河流域固体废物倾倒排查整治工作。

开展黄河流域固体废物倾倒排查整治，是从源头推动污染治理、改善黄河生态环境的重要举措。据了解，2021年以来，生态环境部连续2年组织开展黄河流域“清废行动”，对黄河干流及部分支流（段）的固体废物倾倒情况进行了排查整治，排查面积约13.3万平方公里，累计排查问题点位2049个，共计清理各类固体废物8888.2万吨。通过整治，有效预防了黄河流域生态环境安全风险。

2023年至2024年，生态环境部将在巩固好此前黄河流域“清废行动”的基础上，进一步加大整治力度，将黄河流域9省（自治区）的重要支流、重要湖库、重点工业园区、国家级自然保护区、国家级风景名胜区等区域纳入排查整治范围，覆盖面积近20万平方公里，对固体废物倾倒情况进行全面排查整治，不断把黄河流域“清废行动”推向深入。

本次黄河流域“清废行动”将进一步强化源头治理，倒逼地方加强固体废物处置能力建设，督促固体废物产生及处置单位强化自身管理，同时保持严厉打击固体废物违法行为的高压态势，形成有力震慑，从而达到标本兼治的目的。



5月10日，游客在建德相桐科技小院基地大棚内采摘柑橘。初夏时节，浙江省建德市三都镇三江口村的建德相桐科技小院基地里20多亩近10万斤酸柑迎来了采摘季，采摘期从5月上中旬开始，可以采摘到6月底。原本2、3月份上市的酸柑错峰到夏季采摘，这要归功于建德市当地推行的现代农业新技术。近年来，三都镇按照互联网+智慧农业模式，建设作物和环境自动监测系统，建立智慧果园数据中心，应用温湿度环境自动监测、水肥一体化灌溉、大棚投喂栽培、树上晚熟栽培、数字温湿度控制等农作新技术，延长沃柑的挂果时间。错峰上市的沃柑的身价上涨，实现了传统柑橘产业升级，助力百姓增收。新华社记者 徐昱 摄

军爱民 民拥军
★★★★★军民团结一家亲★★★★★

筑牢双拥意识 促进双拥共建

1秒钟内消失
200年消失

中央文明办 宣

甘肃天耀生物科技 有限公司2023年招聘信息

公司介绍 <<<<

甘肃天耀生物科技有限公司成立于2015年12月7日，位于甘肃省定西市通渭县工业集中区曹草循环经济产业园，交通便利，占地面积200亩，是一家集生物饲料、饲料添加剂、饲料原料、加工、销售；种畜禽饲养、收购、良种繁育、生产销售；土壤与肥料的研究加工；复合微生物肥料；废弃物综合利用是一家集、畜、肥现代循环农业为一体的生产基地。

岗位名称 <<<<

经理 5K—8K 岗位职责：全面负责公司的日常生产及运营管理，熟悉生物饲料技术、生产加工。 岗位要求：具有强烈的事业心和责任感及高度的职业使命感，有较好的统筹管理与协调能力。 招聘人数：1人	市场营销 3K+提成+全勤+工龄 岗位职责：产品的销售推广、客户维护、制定市场推广策略及方案。 岗位要求：25-35岁形象气质佳，具有较强的沟通能力。 招聘人数：10人
养殖场长 3.5K—4K 岗位职责：负责养殖场的全面工作，生产管理、生产计划。 岗位要求：有较强养殖管理及相关技术。 招聘人数：3人	兽医 4.5K—5K 岗位职责：负责做好养殖场、客户、养殖户、制定生产防疫工作及防疫工作。 岗位要求：持证上岗，爱岗敬业，责任心强。 招聘人数：2人
配种员 3.5K+绩效 岗位职责：负责配种技术、生产记录、良种繁育、品种改良。 岗位要求：持证上岗，能独立完成配种工作。 招聘人数：2人	化验员 3K 岗位职责：负责产品检测、化验、记录。 岗位要求：持证上岗，要有专业的检测知识和专业技能。 招聘人数：2人
肥料技术员 4K 岗位要求：了解掌握有机肥料的生产工艺及技术应用，负责有机肥料产品的研发创新。 招聘人数：2人	机电维修 3K—4K 岗位职责：负责养殖场各机械、设备、检查、保养。 岗位要求：持证上岗，熟悉机械原理及结构，熟练操作仪器，熟悉各种安全规范知识。 招聘人数：10人
机械操作 3K—4K 岗位职责：熟练操作装载机、推土机、叉车及各类农业机械等。 岗位要求：持证上岗，吃苦耐劳、日常保养、排故处理。 招聘人数：10人	饲养员 2.6K 岗位要求：30-50岁，身体健康，吃苦耐劳，有较好的养殖经验，热爱本职工作。 招聘人数：30人
普工 2.6K+工龄 岗位要求：服从分配，严格遵守各项规章制度，55岁以内，身体健康，吃苦耐劳，对工作认真负责。 招聘人数：30人	联系方式 18593201659